

LO QUE VA SABIENDOSE DE MELILLA

El paradero del general Navarro. - Las últimas noticias. - La carta del coronel Araujo. - Cómo murió el coronel Morales. - Aparecen nuevos destacamentos. - Lo que dice el hijo de Silvestre

La situación en Melilla La suerte del general Navarro

No parece haberse confirmado la noticia que acogíamos en nuestro número de ayer, de que la columna del general Navarro hubiese llegado al Monte Arruit. En este monte se lucha bravamente, pero los que pelean son los Cuerpos que lo guarnecen. La columna que manda el segundo jefe de la Comandancia militar, don Felipe Navarro y Ceballos Escalera, barón de Casa-Davalillos, según informes de los confidentes, no ha llegado aún al celebre monte y últimamente se batía entre Batel y Tesatin. Ello indica que ha encontrado en su repliegue grandes dificultades y fuerte resistencia. Como se ve, estas impresiones son menos tranquilizadoras de las que recogíamos ayer. Sin embargo, la pericia, la energía y el extraordinario valor que lleva demostrado este jefe en el curso de las operaciones y la importancia de los efectivos que ha logrado reunir bajo su mando salvándonos de la dispersión y del aniquilamiento, son la más firme garantía de que nada le ocurrirá que sea irremediable.

Cuando estamos escribiendo estas líneas, llega a nosotros una nota oficial, en que el Gobierno dice cuanto sabe acerca de la columna Navarro. Se fija la actual posición de esta columna en Tesatin, a medio camino entre Batel y monte Arruit, lo que prueba que, aunque lentamente—prueba de las dificultades que tiene que afrontar la columna—sigue su camino combatiendo.

La nota dice así:
"El día 22 se tuvo la última comunicación del barón de Casa-Davalillos. Fue el mismo día de la catástrofe, cuando el pundonoroso general, comprendiendo que era inútil toda resistencia, ordenó el repliegue hacia Batel."

En los preparativos de la retirada se hallaba al recibir una orden de Melilla, transmitiéndole el deseo del alto comisario, de que se afanzara en Dar-Drius. Inmediatamente suspendió el repliegue y envió a la plaza a un capitán de Estado Mayor para que diera seguridades al general Berenguer de que su orden sería cumplida.

El capitán mensajero encontró a poco de abandonar la posición, y a espaldas de ésta, grupos de caballos que hostilizaban la carretera. Los escuadrones que manda Primo de Rivera dieron una carga y despejaron aquella y el capitán pudo pisar espuelas y atravesar la línea de fuego. Desde Batel hasta Melilla nada anormal notó. Entonces de la plaza salió un aeroplano, tripulado por un capitán de ingenieros, cuyo nombre no pudo saber en su parte al Gobierno el jefe de Estado Mayor señor Monge, y el aviador logró volar sobre la posición que defendía Casa-Davalillos. Tiroteado por los moros, fué herido gravemente; pero pudo llegar a Zeluán, en cuyo Hospital ingresó. Desde entonces no se tuvo noticias de la columna del general Navarro hasta que ayer se supo que parte de ella se batía en Tisutin."

De Tisutin a Melilla debe haber unos sesenta kilómetros. La línea del ferrocarril, que corre paralela al río Kert, lo une con Zeluán; y de Zeluán sigue a Nador y la plaza.

En Zeluán se sigue defendiendo la guarnición de la Alcazaba, que manda el teniente coronel Carrasco. Respecto a Nador no sabemos a qué atenernos. Mientras unos telegramas anuncian que siguen defendiéndose algunas tropas atrincheras en el convento de Franciscanos, otros anuncian que han llegado allí, en un paseo militar, fuerzas salidas de Melilla, lo que indica que la situación se ha restablecido.

La que parece que ha quedado completamente dispersada es la columna del coronel Araujo. Ignoramos la importancia que pudiera tener. El mismo coronel, que se halla prisionero, así lo anuncia en una carta dirigida al alto comisario. Detalles interesantes de esa carta podrán ver nuestros lectores en la información que publicamos.

Una página de gloria la ha escrito en estos dolorosos acontecimientos el regimiento de Ceriñola. Fuerzas de este regimiento, mandadas por el comandante Benítez, guarnecían la posición avanzada de Iberighen, que fué la primera que ataca-

El cabecilla Abd-el-Krim

Como acerca de los motivos de su actitud se han dado muchas versiones, entre ellas la de que tuvo una cuestión personal con el general Silvestre y que le ofreció vengarse del trato que el caudillo español le había dado, nos parece oportuno hacer pública la verdad.

Abd-el-Krim—hombre inteligente y culto, que en España estudió materias de ingeniería—era un gran amigo nuestro y nos prestaba extraordinarios servicios, no sólo por su conocimiento de las cabilas, sino por su positiva influencia sobre muchas de ellas.

Tratábase de un valioso asesor. Parece que Abd-el-Krim tenía relaciones de amistad, o las había tenido, con otros moros influyentes, que eran, a su vez, amigos de Alemania, y durante la guerra mundial Francia gestionó que ese moro amigo, por peligroso para la tranquilidad de su zona melillana, fuera separado de la Comandancia de Melilla, impidiéndose, a la vez, que se lanzara al campo.

No sabemos qué trámites seguiría la reclamación; pero es lo cierto que un día se recibieron órdenes terminantes de Madrid, en virtud de las cuales el general Silvestre tuvo que reclutar a Abd-el-Krim, aún sintiéndolo mucho, en el castillo de Rostrogro, del cual logró evadirse el prestigioso moro, al que produjo la natural indignación lo que con él se había hecho.

Entonces se lanzó al campo y organizó la jarka y produjo los sucesos que estamos lamentando.

Como se verá, Francia se había equivocado, porque si Abd-el-Krim hubiera sido enemigo suyo, contra la zona francesa hubiera intentado la venganza de que nos ha hecho víctimas a nosotros, y precisamente, según parece confirmado, con moros procedentes de aquella zona."

INFORMACION TELEFÓNICA

MADRID (Varias horas.)
MELILLA REACCIONA
"A B C" de hoy publica otra crónica de Gorrochano, a la cual pertenecen los siguientes párrafos:

"Melilla, 26, 7 tarde.—Melilla reacciona, habiendo pasado la noche sin novedad. Llegados los refuerzos, la columna de Sanjurjo inició las operaciones que han de garantizar la plaza.

El peligro se ve más remoto y casi pasado.

Desde muy temprano comenzaron los preparativos. Cuando llegaron al Cuartel comenzaba a salir la columna. Iban en la vanguardia el tercio extranjero y los regulares de Ceria.

La columna comenzó a moverse con todos los servicios auxiliares, tan precisos como complicados y engorrosos, con esa serie de cosas que se necesitan para un Ejército y que por algo se llama impedimenta.

El general repasaba todo, un poco más satisfecho de ver que hoy disponía de auxilios nuevos. Iban y venían, al galope de sus caballos, los ayudantes, los elementos del Estado Mayor, los encargados de organizar la columna. Uno de ellos cayó del caballo, mareado; no pudo resistir más, después de llevar tres días sin descanso. El ayudante fué conducido a la plaza en el automóvil del general.

Este vino en el nuestro hasta la segunda caseta, donde montó a caballo, y se puso al frente de la columna, rogándonos que no avanzásemos más.

Mientras las tropas se desplegaban, nuestra curiosidad nos hizo dirigir una ojeada a cuanto nos rodeaba. En una granja de experimentación veterinaria hallamos unos caballos

sometidos a un terrible suplicio. Estaban atados a unos pesebres que no tenían ni una brizna de paja; los pobres animales llevaban varios días abandonados, sin comer ni beber. Uno de ellos se sostenía en pie porque le sostenía la pechera, sobre la que estaba echado de bruces. Al sentir nuestros pasos, nos miraron, y ¡qué expresión la de los ojos de aquellos caballos y qué angustia la nuestra al no poderles socorrer!

Pasa el Estado Mayor; solicitamos ir más allá, y nos acompañan gustosos. Cuando llegamos a la primera línea de la vanguardia, la columna se ha situado, sin resistencia, en Sidi Hammed El Hach, Aitza y Teguel, y parte de las fuerzas empiezan a subir el Atalayón. Desde esta línea vemos a simple vista, perfectamente, al poblado de Nador y los efectos del incendio. A raíz del desastre, las mujeres y los niños abandonaron el hermoso poblado; defendiéndose en la iglesia la Guardia civil y el jefe de Telégrafos, don Gregorio Mingot, del que se hacen grandes elogios.

LOS SUPERVIVIENTES DE SIDI DRIS

También pertenece a la crónica de Gorrochano la siguiente referencia a la guarnición de Sidi-Dris.

"Esta tarde han desembarcado los heridos de Sidi-Dris; los pocos que pudo recoger la escuadra, porque el resto de las fuerzas que tan bravamente defendió la posición cayó en poder del enemigo.

También desembarcaron los heridos de Afrau, que ocuparon los moros.

En Zeluán se combate en la Alcazaba y en el aerodromo.

El coronel Riquelme defiende la plaza por el lado de Beni-Sicar.

Sammer se ha evacuado por negarse a defender la zona indígena, por ser de la misma fracción de la cabila."

LA COLUMNA ARAUJO.—UNA CARTA DEL CORONEL

La carta enviada por el coronel Araujo al alto comisario, dice lo siguiente:

"En la casa de Kadur Amar nos encontramos los oficiales y parte de las tropas que guarnecían a Dar Kebani.

El resto creemos está recogido en la cabila de Benisid, estando hasta ahora atendidos y bien tratados.

Las posiciones de este sector están desmanteladas y creemos subsiste de pie Teriven.

Todas las posiciones han sido abandonadas, por estar sin agua ni municiones ni medio de evacuar las bajas.

El material de artillería ha sido inutilizado, así como algunos fusiles. Creemos que exigen por nuestra libertad el canje de algunos prisioneros que tienen en Melilla y algún dinero.

Los acogidos en la cabila son el coronel López Gómez, comandante Sanz Graicia, capitanes Larrocha, Arzaeta, Báscones, Alvarez y Griñón; tenientes Bellón, Núñez, Martín López y Serrano; médico Zaragoza; sargentos Al-

fonso Ortiz, de artillería, y Vasallos, Manuel Moreno y Blas Pino, de infantería, y el cabo Máximo Gil."

LA GUARNICION DE IBERIGHEN.— EL COMANDANTE NO SE SUICIDO

De Melilla dicen que el día 21 llegaron a la posición de Annal 25 soldados, procedentes de Iberighen.

Llegaron en un completo estado de extenuación.

Hicieron grandes elogios de los oficiales que los mandaban, que siempre estuvieron en sus puestos, dándoles ánimos para seguir resistiendo.

El último día, o sea el 21, en las primeras horas de la mañana, el comandante jefe de la posición, don Julio Benítez, salió de la posición, y a poco sufrió un desvanecimiento, que le hizo caer a tierra. Al volver en sí, sucumbió de un balazo. Otros oficiales, viendo la proximidad del enemigo, después de incendiar la posición e inutilizar los cañones, perdieron la existencia; algunos que luchaban sin apartarse del parapeto, fueron alcanzados por las balas que sin cesar disparaba el enemigo.

No lejos de Iberighen vieron a algunas moras con horribillos, que esperaban a que se rindiera la posición para entrar a saco.

Green que del incendio, muy poco se salvaba.

Las tropas que guarnecían Iberighen las componían el comandante de Ceriñola don Julio Benítez, el capitán del mismo Cuerpo Bulner, y los tenientes, también de Ceriñola, Ruiz Casado, Sierra, Martínez (don Ovidio), Castro y Gadea. Este último parece que ha logrado salvarse. De artillería, capitán De la Paz y teniente Bustamante; de ametralladoras, teniente Galán, y de Intendencia, teniente Ruiz Osuna.

LAS HERIDAS QUE SENTIA SILVESTRE

Un soldado que resultó herido y que pudo llegar a Dar Drius, asegura que el general Fernández Silvestre dió en todo momento muestras de asombrosa serenidad, negándose a ser curado del balazo que sufrió en el pecho.

Alguien le atribuye esta frase:

"Las heridas que me preocupan no son las mías, sino las de la patria."

El mismo soldado aseguraba al llegar a Dar Drius que el coronel Mañella sucumbió al lado del general Silvestre.

Se asegura que cuantos rodeaban al general perecieron bajo el fuego del enemigo.

COMO MURIO EL CORONEL MORALES

El coronel don Gabriel de Morales, jefe de las tropas indígenas, recibió orden de evacuar la posición con las tropas de su mando.

Le acompañaba el teniente médico. Parece que en el trayecto dió a los que le acompañaban:

—Yo no pienso suicidarme por apurado que me vea. Así, pues, os ruego—dió, dirigiéndose al médico y oficiales que le acompañaban—, que me remateis si caigo herido.

Después de convenir en que sería

rematado el que cayera herido y no pudiese andar, continuaron avanzando. A poco el coronel Morales recibió un balazo, que no le impidió continuar; más tarde, otro proyectil dió con su cuerpo en tierra. Entonces el coronel Morales dió:

—Ha llegado la hora de cumplir lo pactado.

El médico pulsó al herido y exclamó:

—No es preciso; el coronel ha muerto.

ULTIMAS NOTICIAS DE NAVARRO

Las fuerzas que manda el general barón de Casa-Davalillos, se hallan en la actualidad perfectamente atrincheras, y sin dejar aproximarse al enemigo, en Dar Drius, Batel y Monte Arruit.

En Zeluán defienden valientemente el poblado y sus alrededores las fuerzas allí destacadas. Todos los vecinos, con las tropas, se hallan en el interior de la alcazaba.

El vecindario de Nador se ha trasladado a la plaza. Allí han quedado las fuerzas de Guardia civil y la pequeña guarnición. Las de la benemérita están mandadas por el teniente señor Fresno. Se defienden valerosamente, y los enemigos han optado por no acercarse.

SIGUE LA EFERVESCENCIA EN EL CAMPO ENEMIGO

Madrid.—En el ministerio de la Guerra se ha facilitado esta mañana la siguiente nota oficiosa:

"En la conferencia de las doce y veinte el alto comisario comunica que no ocurre novedad en las posiciones de Melilla.

EMBARQUE DE TROPAS PARA MELILLA

Bilbao.—El vecindario bilbaíno ha dispensado un entusiasta recibimiento a las tropas llegadas a esta villa.

Con gran entusiasmo fueron vitoreados y ovacionados. Se dieron numerosas vivas al Ejército y a España.

Ha llegado un batallón del regimiento de Cuenca, de guarnición en Vitoria, y una compañía de Intendencia, que embarcaron en el vapor "Donato", con destino a África.

Por la tarde embarcó en el "Andalucía" un batallón del regimiento de Cantabria.

En el "Girona" embarcó un batallón de La Lealtad, de guarnición en Burgos.

A última hora de la tarde llegó otro batallón del regimiento de Cantabria, que embarcará mañana en el "Cristina Rueda", que zarpará mañana mismo para Melilla.

A recibir y saludar a las tropas expedicionarias acudieron el capitán general de la región, el gobernador militar de la plaza, el general Ardanaz, el general de brigada don Julio Echagüe y numerosas personalidades de la villa.

Las tropas, que están animadas de gran entusiasmo patriótico, fueron obsequiadas con raciones extraordinarias y con cigarrillos y puros habanos por el Club Marítimo del Abra, Sociedad Bilbaína, El Sitio y otras entidades y Corporaciones.

Las tropas expedicionarias desfilaron por las calles y fueron ovacionadas con gran entusiasmo.

Al zarpar los barcos, las tropas fueron vitoreadas entusiastamente.

PARA OBSEQUIAR A LAS TROPAS Bilbao.—En los salones de El Sitio se reunieron esta tarde las directivas de La Bilbaína, Club Marítimo del Abra, Club Náutico, Sporting Club, Club Deportivo y El Sitio, acordando obsequiar a las tropas expedicionarias de Marruecos con tabaco y vino, lamentando que la falta de material de tiempo no permita organizar algo más importante.

Se acordó también acudir mañana a despedir al batallón del regimiento de Cantabria que embarcará mañana, a las nueve, en Urubiate.

Como el batallón desfilará por las calles, se acordó engalanar los balcones de los locales de las citadas Sociedades e izar las banderas.

Si por la tarde salen las fuerzas de artillería, las directivas de dichas Sociedades acudirán en vaporetos con las autoridades civiles y militares a despedirlas.

DICE EL JEFE DEL GOBIERNO Un redactor de "Heraldo de Madrid" interrogó hoy al señor Alendalazar acerca de la cuestión política.

El jefe del Gobierno soslayó hablar de esta cuestión, y contestando a preguntas del periodista, dió:

—La actitud de Francia en esta cuestión merece nuestro agradecimiento y nuestros plácemes, por ha-

Tenientes de infantería, don Francisco Nuevo Sobrino y don Pedro Ledesma García.

Alférez de caballería, don Fernando Tomassetti.

Tenientes médicos, don Juan Mercial Esteban y don Wenceslao Perdomo Benítez.

HERIDOS.—Teniente coronel de caballería, don Miguel Núñez Prado.

Comandante de infantería, don Francisco Romero y Romero-Hernández.

Capitán de infantería, don José Redondo Romero.

Tenientes de infantería, don Francisco Martínez Roselló y don Manuel Rodríguez.

Alférez de navío, don Ángel Lazaga y don Pedro Pérez de Guzmán.

Alférez de infantería, don José Parada.

Teniente médico, don José Rowert Moffa.

DOS RUMORES Madrid.—Hoy han circulado con insistencia dos rumores que no han sido confirmados oficialmente.

Según uno de estos rumores, ha sido nombrado el capitán general Weyler para ocupar el cargo de general en jefe de las fuerzas de Marruecos y que el general Berenguer vendrá a Madrid para desempeñar la cartera de Guerra.

El otro rumor era que el cañonero "Laya", que protegió la retirada de las fuerzas de la posición de Sidi-Dris, embarrancó en la costa y tuvo sesenta bajas en su tripulación.

EMBARQUE DE TROPAS PARA MELILLA Bilbao.—El vecindario bilbaíno ha dispensado un entusiasta recibimiento a las tropas llegadas a esta villa.

Con gran entusiasmo fueron vitoreados y ovacionados. Se dieron numerosas vivas al Ejército y a España.

Ha llegado un batallón del regimiento de Cuenca, de guarnición en Vitoria, y una compañía de Intendencia, que embarcaron en el vapor "Donato", con destino a África.

Por la tarde embarcó en el "Andalucía" un batallón del regimiento de Cantabria.

En el "Girona" embarcó un batallón de La Lealtad, de guarnición en Burgos.

A última hora de la tarde llegó otro batallón del regimiento de Cantabria, que embarcará mañana en el "Cristina Rueda", que zarpará mañana mismo para Melilla.

A recibir y saludar a las tropas expedicionarias acudieron el capitán general de la región, el gobernador militar de la plaza, el general Ardanaz, el general de brigada don Julio Echagüe y numerosas personalidades de la villa.

Las tropas, que están animadas de gran entusiasmo patriótico, fueron obsequiadas con raciones extraordinarias y con cigarrillos y puros habanos por el Club Marítimo del Abra, Sociedad Bilbaína, El Sitio y otras entidades y Corporaciones.

Las tropas expedicionarias desfilaron por las calles y fueron ovacionadas con gran entusiasmo.

Al zarpar los barcos, las tropas fueron vitoreadas entusiastamente.

PARA OBSEQUIAR A LAS TROPAS Bilbao.—En los salones de El Sitio se reunieron esta tarde las directivas de La Bilbaína, Club Marítimo del Abra, Club Náutico, Sporting Club, Club Deportivo y El Sitio, acordando obsequiar a las tropas expedicionarias de Marruecos con tabaco y vino, lamentando que la falta de material de tiempo no permita organizar algo más importante.

Se acordó también acudir mañana a despedir al batallón del regimiento de Cantabria que embarcará mañana, a las nueve, en Urubiate.

Como el batallón desfilará por las calles, se acordó engalanar los balcones de los locales de las citadas Sociedades e izar las banderas.

Si por la tarde salen las fuerzas de artillería, las directivas de dichas Sociedades acudirán en vaporetos con las autoridades civiles y militares a despedirlas.

DICE EL JEFE DEL GOBIERNO Un redactor de "Heraldo de Madrid" interrogó hoy al señor Alendalazar acerca de la cuestión política.

El jefe del Gobierno soslayó hablar de esta cuestión, y contestando a preguntas del periodista, dió:

—La actitud de Francia en esta cuestión merece nuestro agradecimiento y nuestros plácemes, por ha-



Adolfo Pérez López
falleció en el pueblo de Villasevil el día 27 de Julio de 1921
A LOS 17 AÑOS DE EDAD
R. I. P.

Su desconsolado padre don Emeterio Pérez Fernández; hermana María; tío don Ventura Mallavia; tías, primos y demás parientes,

Suplican a sus amigos una oración por su alma y asistan a los funerales que, por el eterno descanso de su alma, se celebrarán mañana 30, a las diez de la mañana, en la iglesia de Villasevil; favor por el que quedarán agradecidos.

Villasevil de Toranzo 29 de julio de 1921.

SECCION MARITIMA

Movimiento del puerto
Buques entrados:
 "Manuel", de Gijón, con carbón.
 "San José", de Gijón, idem.
Despachados:
 "Bilbao", para Bilbao, con piedra.
 "Tres amigos", para Gijón, en lastre.
 "Nuestra Señora del Coro", para San Sebastián, con carga general.
 "Joven Consuelo", para Gijón, con abonos químicos.

El "Flandre"
 Ayer entró en nuestro puerto, procedente de Saint Nazaire, el vapor correo francés "Flandre", habiendo salido por la tarde para Habana con escaso pasaje.

El "Siboney"
 Procedente de Habana entró ayer en nuestro puerto, conduciendo los pasajeros siguientes:

Felipe Angulo, José Arnáiz, Neme-lio Miyar y familia, Constantino Sánchez, Félix González, Marnido Omasteca, Celia León, Celia Onachea, Peñón Leguira, Eusebio Fuentes, Juan Bengochea, Pablo Eguzquize, Homorato Dubarte, Valentín Bengochea, Laureano Fernández, José del Valle, Hortensia del Valle Muñoz y José, Gregorio Cardona y familia, José María Rodríguez, Francisco Rodríguez, José Fernández, Manuel Rebate, Juana Cruces, Nicolás Boetegi, Manuel Lechuga, José Sutura, Manuel García, Concepción Arreda, Manuel Escardá, Clara Salvat, Gervasio Mariana, Abelardo Penazant, Americo, Adolfo, Amalia, Julián González, Félix Martín, Miguel Prieto, Valentín Domínguez, Julia Martínez, Francisco Bajjes y Laura, José Rodríguez, Manuel Ron, Manuel Núñez y Hermenegildo, Antonio Lazana, Sebastián Ferrer, José Releta, Francisco Pardo, Miguel Mendigorría, Angel Rivero, Manuel Marcos, Eusebio Gallego, Manuel Pérez, Antonio Sánchez, Juan y Juan, Lisardo Bazón, Francisco Danián, Antonio Maleras, Perfecto Ferro, Oliva, Juan y Juan, Guillermo Man, Jaime Barceló, Concepción Mateo, Primitivo Alonso, Elvira Llana, Aurera Alonso, José Galdainos, Marcelino Alvarez, Indalecio López, José Septian, Ramón Pérez, Indalecio Ovis, Luis del Río, José Tomayé, José Cuervo, Teresa Méndez, Teodoro Hera, Manuel Salazar, Pedro Pemador, Adolfo Alvarez, Jesús Caso, Manuel García, Tomás Beizas, Antonia Rodríguez, Juan Quiles, Dámaso Gómez, Silverio Prieto, Concepción Expósito y Silverio, Ramón Suárez, Félix Becada, Pedro González, Manue-la Becada y Juan, Eusebio García, José Rodríguez, Arsenario Alvarez, Francisca Hernández y Felipe, José Lla-nes, Francisco López, Samuel Rodilla, José Ruiz, Fructuoso Allende, Juana, y Antonia, José Meri, Antonio Torres, Quintín Requejo, Donato Peñaranda, Eugenia Domínguez, Eugenia Pajares, Antonio Peñaranda, Balbino González, Manuel Huerta, Adolfo Menyon, José Casanueva, Francisco Díaz, Eleuterio Palencia, Manuel Virizuela, Josefa López, Antonio López, Eloy Cavite, Carlos Sánchez, Fernando Sierra, María Martínez, José Roca, Josefa Rivas, José Rivas, Manuel Lacarra, Ruperto Díaz, José Gofí, Eustacio Francisco, María Sinelas, Obdulia Francisco, Francisco Cruz, Rafael Medina, Satur-nino Hernández, Pablo Medina y Ma-ria, Antonio Trujillo, Eulalio Igle-sias y Luciano, Emilio Piné, Antonio Fernández, Pedro Argüelles, Adriano González, Nicolás Chaparro, Felipe Montero, Bernardo Penagos, Vicente Martínez, Octavio Alvarez, Arturo Ra-mos y Manuel, Ramón García, Babil Giné, Amparo, Peñaranda, Manuel Crespo, José Fernández, Juan Vicente, Hilario Díaz, Pedro Ivars y Juan, Juan Bautista, Joaquín Alvarez, Macario Se-rano, Francisco Blanco, Juan Deulop-an, Isidoro Costeres, José Arrinda, Cesáreo Rodríguez, Benjamín Maci-che, José Pérez, Donato Mediavilla, Juan Morales, Juan López, Antonio García, Domingo Camachi y Alfonso, Enrique Cancedo, Constantino Vivan-co, Víctor Armas y Esteban, Leonardo Poo, Joaquín San Pedro, Ramón Ocea, Jesusa Benito, Juan Cambracón, San-tos Indarramondo, Bernardo Barceló, Antonio Bayer, Mateo Verrey, Juan Sureda, Urbano Acebo, Julián García, Juan Gomila, Catalina Sintés, María Gomila, Bonifacio Alonso, Constanti-no Martínez, Pedro Aguerre, Jaime Fortella, Juan Lama, Rafael Tarros, Justo Rodríguez, Simón Casanueva, Ismael Casanueva, José Cincunegui, Faustino García, Agustín Oyarvide, Antonio Rodríguez, Miguel Alonso, Benigno Pertiera, Miguel Santana, José Hoz, Jacinto Sánchez, Vicente Cuervo, Valentín Falcón, Angel Es-padas, José Rivas, José Ramis, Fran-cisco Cerda, Juan Moll, Antonio Riera, Isidoro Val, Francisco Vélez, Ramón Mayor, Angel Mengal, Ismael Balles-ter, Vicente Mas, José y Salvador, An-tonio Cafa, Antonio Fernández, Luis González, Lucas Bustamante, Juan Jiménez, Félix Alvarez, Pedro Fernán-dez, Saturnino González, Jaime Cunill, Eumtiano Aizola, Jaime Alemany y Ra-món, Caspar Juan, María Pico, Vicen-te Molla, Fidel Bilbao, Tomás Martí-nez, Manuel Alonso, Benjamín Fernán-dez, Loranzo Sabater, José Devesa, Gerardo Díaz, José Rodríguez y Juan, Pedro Campinas, Blas Gifré, Emilio Moreno, Isidro Olloquequi, Ce-cilio Collado, Serafín González, Félix Alonso, Julián Pardo, Rogelio Carlon, José Estrada, Teodoro Manclares, An-tonio Bernat, Nicolás Bonin, Antonio Mazo, Jaime Roca, Bartolomé Juan, Miguel Tur, Salvador Llinas, Pilar Al-

vañez, Juan Miguel, Juan Gusimas, Miguel Boch, Adolfo Tevilla, José Gon-zález, Francisco Mari, Vicente Mayano, Leoncio Olarra, Julián Norman, Guillermo Ramón, Guanno Pardo, Paulino Zorrilla, Pedro Atance y Ru-fino, Buenaventura Quintana, Celeo-nio Peña, Graciano Llano, Maximino Pérez, Manuel Pérez, Luis García, An-tonio Valleneras, Juan Vancell, Eulo-gio Rosas, Francisco Cruz, Jaime Ca-mila, Gabriel Juan, Domingo Fren-gal, Gabriel Veny, Francisco Vives, Gaspar López, Castro Vicente, Salvador Cis-car, Justo Aguiar, Leonor Vidal, Ma-nuel González, Camilo Fernández, Juan Echarte, José Auntura, Francis-co Ellalbe, Francisco Castro, Juan Roy, Vicente Galategui, María Ulasia, Reyes Fernández, Celestina, Eloisa, Carmen, Juan, Gabriel Casuso, Eduar-do Ulasia, Fernando Rodríguez, Abe-lardo Rodríguez, José Benz, Bernardi-ño Barcello, Manuel Rodríguez, Julio Dubio, Antonio Domingo, Juan Obra-dor y Jaime, Magdalena Teresa, Mi-guel Mas, Ventura Cardell, Pedro Vi-gas, Hermenegildo Aragónés, Vicen-te Planells, Pablo Ruiz, Gregorio Pé-rez, Oscar Gallego, Deogracias Rodrí-guez, Baldomero Vidal, María Suárez, Alberto Vidal, Rosá y Laureano De-vidio Pablo, Arsenio Barbero, Antonio Montesas, María Aeca, Hermanant En-rique, Rafael Esperanza, Rafael Car-mena, Fernando Alvarez, Eduardo To-rres, Concepción Rodríguez, Concep-ción Díaz y Eloisa, Prudencia Aceves, Salvacoce Fernández, Amador Gonzá-lez, Francisco Guillermo, Juan Serril-lo, Eladio Torre, José Toribio, Gloria Rodríguez, Hermenegildo Argullol, Mar-tín Belilla y Clara Sotolongo.

Espectáculos

GRAN CASINO DEL SARDINERO
 A las siete de la tarde: Mercedes Seros, pianista.
 The dansant. - Orquesta Boldi.
 A las diez de la noche: «La alegría de la huerta» y «El asombro de Damasco».

TEATRO PEREDA
 Compañía de Enrique Borrás.
 A las diez y media: «El abuelo».

PABELLON NARBON
 Desde las siete: Ultimo episodio de «El terror del rancho».

CIRCO FEIJOO
 Funciones a las siete y diez y media.
 Exitoso grandioso de los clones Hermanos Vbano.

BOLSAS

DE MADRID		Día 27 Día 28	
Cierre de la tarde			
Anterior serie F.	00 00	68 50	
" " " "	68 40	68 50	
" " " "	68 40	68 75	
" " " "	68 50	68 75	
" " " "	68 50	68 75	
" " " "	69 00	69 00	
" " " "	70 00	70 00	
mortizable 5 % F.	00 00	00 00	
" " " "	00 00	00 00	
" " " "	00 00	00 00	
" " " "	95 00	93 75	
" " " "	85 00	94 00	
" " " "	95 00	94 00	
mortizable 4 % F.	00 00	00 00	
Finco de España.	511 00	513 00	
" Hispano Americano.	000 00	000 00	
" Río de la Plata.	260 50	260 00	
abacaleras	253 00	255 00	
vortes	000 00	001 00	
Micantes	255 00	251 00	
Acciones.-Acciones pre-ferentes	59 00	60 00	
" " " " ordinarias	28 00	27 50	
" " " " 5 %	85 15	88 25	
vucaceras estampilladas	00 00	00 00	
dem no estampilladas	82 40	82 40	
édulas al 4 %	89 00	89 00	
francos	60 30	60 80	
libras	28 05	28 15	
marcos	10 05	10 05	
dóllars	47-75	00-78 00	

(Del Banco Hispano-Americano)

DE BILBAO

28 de julio.
FONDOS PUBLICOS
 Interior 4 por 100, 1919, series A, B y C, a 68'70.
 Amortizable 5 por 100, 1917, serie C, a 94'40.

ACCIONES
 Banco Agrícola Comercial, a 230 pesetas.
 Banco de Vizcaya, a 910 fin del corriente; 919 fin de agosto.
 Unión Minera, a 690 fin del corriente; 697, 67'50 y 698 fin de agosto; 690.
 Banco U, julio, a 90.
 Banco Central, a 275.
 Naviera Sota y Aznar, a 1.450 fin del corriente; 1.465 fin de agosto.
 Naviera Mundaca, a 120.
 Minas de Irún y Lesaca, a 260.
 Unión Resinera, a 340, 341 y 342 fin del corriente; 343, 343'50, 344, 345 y 346 fin de agosto; 341 y 342.
 Altos Hornos, a 132 fin del corriente; 152 por 100.
 Papelera Española (antigua), a 91 fin del corriente; 92 fin de agosto.
 Duro Felguera, a 70 fin del corriente; 70'50 fin de agosto.
 Explosivos, a 2'00.

OBLIGACIONES
 Ferrocarril Norte de España, 1.ª, a 54'60. Idem Tudela a Bilbao, especiales, a 85. Idem Asturias, Galicia y León, 1.ª, a 54'25. Idem especiales de Alsasua, 1913, a 77'50.

Cotización de corredores de la plaza

FONDOS PUBLICOS
 Interior 4 por 100, pesetas 7.000 a 68 75 y 69.
 Amortizable 5 por 100, pesetas 45.000 a 94'30.
 Cédulas del Banco Hipotecario, 6 por 100, pesetas 50.000 a 107'10.
 Obligaciones del Tesoro, 1921, serie B, pesetas 30.000 a 101.

OBLIGACIONES
 Fe rocarril de Asturias, Galicia y León 1.ª pesetas 17 000 a 54'50; 2.ª, pesetas 41.500 a 52'90.
 Ferrocarril Norte de España, 1.ª, pesetas 50 000 a 55'25.
 Idem de Alsasua, pesetas 25.000 a 76'75.
 Electra de Viesgo, 6 por 100, pesetas 60.000 a 95.
 Trasatlántica Española, pesetas 7.000 a 99. Santander 23 de julio de 1921.—El adjunto de turno, Felipe Resinas.

La Atalaya

Corresponsales en todos los pueblos de la provincia de Santander.



Linea de Cuba y Méjico

El día 19 de agosto—salvo contingencias—saldrá de Santander el vapor **ALFONSO DOCE** SU CAPITAN DON CRISTOBAL MORALES admitiendo pasaje de todas clases y carga con destino a la Habana y Veracruz.
PRECIO DEL PASAJE EN TERCERA ORDINARIA
 PARA HABANA—550 pesetas, más 26 de impuestos.
 PARA VERACRUZ—575 pesetas, más 15 de impuestos.
 Para más informes, dirigirse a sus consignatarios en Santander, **SEORRES HIJOS DE ANGEL PEREZ Y COMPANIA**, paseo de Pereda, 36.—Apartado número 6.—Teléfono 63.

Linea de Buenos Aires

El día 31 de julio, a las nueve de la mañana—salvo contingencias—saldrá de Santander el vapor **INFANTA ISABEL DE BORBÓN** para trahbordar en Cádiz al que saldrá de aquel puerto el día 7 de agosto, admitiendo pasaje de todas clases con destino a MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.
 Para más informes, dirigirse a sus consignatarios en Santander, **SEORRES HIJOS DE ANGEL PEREZ Y COMPANIA**, paseo de Pereda, 36.—Apartado número 6.—Teléfono 63.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA-MEJICO
 Servicio mensual saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de Coruña, para Habana y Veracruz (eventual). Salidas de Veracruz (eventual) y de Habana para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MEJICO
 Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para Nueva York, Habana y Veracruz (eventual). Regreso de Veracruz (eventual) y de Habana, con escala en Nueva York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
 Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón, para Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabello, La Guayra Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE BUENOS AIRES
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso de Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DEL BRASIL-PLATA
 Servicio bimensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

LINEA DE FERNANDO POO
 Servicio mensual saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a Nueva York, puertos del Cantábrico a Nueva York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.—Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.—También admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Sociedad Hullera Española Barcelona

Consumido por las Compañías de ferrocarriles del Norte de España, de Medina del Campo a Zamora y Orense a Vigo, de Salamanca a la frontera portuguesa y otras Empresas de ferrocarriles y tranvías a vapor. Marina de guerra y Arsenales del Estado, Compañía Trasatlántica y otras Empresas de Navegación nacionales y extranjeras. Declarados similares al Cardiff por el Almirantazgo portugués.
 Carbones de vapor.—Menudo para fraguas.—Aglomerados.—Cok para usos metalúrgicos y domésticos.
 Háganse los pedidos a la

Sociedad Hullera Española

Pelayo, 3 bis, Barcelona.—Sus agentes: en Madrid, don Ramón Topete, Alfonso XII, 13.—SANTANDER, señores HIJOS DE ANGEL PEREZ Y COMPANIA.—Gijón y Avilés, agentes de la Sociedad Hullera Española.—Valencia, don Rafael Moral.
 Para más informes y precios dirigirse a las oficinas de la **SOCIEDAD HULLERA ESPAÑOLA.—BARCELONA**

CALLOS

Si sufre usted de los pies es porque quiere. Compre hoy un tarro del patentado **UNGUENTO MACIZO** y en tres días se verá usted libre de callos y durezas, juanetas y ojos de gallo. Pruébelo y quedará asombrado. Pídalo en farmacias y droguerías. 150 DEPÓSITOS EN SANTANDER EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS.

LO MEJOR EN NEUMATICOS

UTOMOTO Y VELO Y BANDAJES MACIZOS
 ESTA CONTENIDO EN UNA SOLA PALABRA **DUNLOP**
 PEDIR CATALOGOS Y CONDICIONES A LA **Sociedad Española DUNLOP (S. A.)**
 MADRID BARCELONA
 Claudio Coello, 106. Rambla de Cataluña, 78.
 TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS **DUNLOP**
 STOCKISTAS EN TODAS LAS PROVINCIAS

Compañie Generale Transatlantique Vapores Correos Franceses Rápidos a cuatro hélices PARA Habana y Veracruz

PRÓXIMAS SALIDAS
 Vapor **ESPAGNE**, de 15.000 toneladas, saldrá hacia el 20 de agosto.
 Vapor **FLANDRE**, de 11.500 toneladas, saldrá hacia el 17 de septiembre.
 Para reservas de pasajes, carga y cualquier informe que interese a los pasajeros para Habana y Veracruz y detalles de todos los servicios de esta Compañía, dirigirse a los consignatarios en Santander, señores **VIAL HIJOS**, Paseo de Pereda, 25, bajo.—Teléfono número 58.

No permita usted que se empleen malas cremas para limpiar su calzado. Se lo echarán a perder y hoy cuesta caro.

CASA MENDICOUAGUE

Cubo, núm. 8 - SANTANDER
 encontrará usted las mejores marcas de betunes y las más económicas de Ventas por mayor y menor

USTED TOSE
 Su catarro se hace crónico. Debe usted cuidar su pecho enfermo. **FIMOL BUSTO** es el defensor de los pulmones.

TRATAMIENTO MODERNO RADIUM-TERAPICO
 DE LAS AFECIONES DE LAS VIAS RESPIRATORIAS.
 RADIO-GOMULOS SULFOURACALATO POTASICO - ACCION TOXICOLOGICA COEFENA
 ACTIVADO PERMANENTE
 Dosis: Tres cucharadas grandes al día según indicación del prospecto.
 DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y UNICAS UNIDADES DE ESPAÑA.
 PREPARADO EN EL LABORATORIO DE ESPECIALIDADES DEL DOCTOR BUSTO. Español, 10. 1921.

Garage Vallina y C.

Agencia de los automóviles AUDI y MATHIS
AUTOMOVILES DE ALQUILER
 0,75, 1 y 1,25 plas. km. en carretera 8, 20 y 25 plas. hora en población
SERVICIO PERMANENTE
AUTOMOVILES NUEVOS EN VENTA
MATHIS, 10 HP., alumbrado y puesta en marcha eléctricos coupé, 17.000 pesetas.
CROW, conducción interior, seis cilindros, 25.000.
MUD-LAY, 12/30 HP., seis asientos faetón, consumo 12 litros, arranque y alumbrado eléctricos, 20.000
DE OCASION
MERCEDES, 16/45 HP., sin válvulas, cabriolet, 6 asientos, 25.000.
BENZ, 8/20 HP., alumbrado eléctrico Bosch, limousine, 6 asientos, recién pintado, 23.000.
ABADAL, 15/45 HP., torpedó Spor, 4 plazas, buen estado, 16.000.
OMNIBUS FIAT, 18 BL., 30 asientos, 30.000.
PEUGEOT, 40/90 HP., cinco asientos, turismo, alumbrado eléctrico, 32.000.
DETROITE, seis cilindros, faetón, buen estado, 11.000.
OMNIBUS "FIAT" F. 2, doce asientos, seminuevo, 20.000.
CAMION "BERLIET", 4 toneladas, a toda prueba, 14.500.
Taller de reparaciones
 Vulcanizados
CUBIERTAS NUEVAS, de segundo stock, con el 25 por 100 de descuento.
 Jaulas independientes disponibles.
SERVICIO A DOMICILIO
 TELEF. 6-16.—SAN FERNANDO, 2

LA ATALAYA (S. A.)

IMPRENTA COMERCIAL
 Se hacen toda clase de trabajos de imprenta y encuadernación, libros, folletos, talonarios, revistas, etc. Especialidad en trabajos para empresas mercantiles, ferrocarriles, bancos, fábricas, etc. Cartas, tarjetas, carnets, menús, carteles, programas
MATERIAL NUEVO Y MODERNO. PRECIOS MÓDICOS
 CALLE DE SAN FRANCISCO, NÚM. 23

LIQUIDAMOS TODOS LOS TRAJES PARA NIÑOS Trajes hombre, precios extraordinarios muy reducidos...

Auto móvil denunciado Ayer fué denunciado por la guardia municipal el automóvil número 644-S...

Insultos y estacozos La guardia civil de Cabuérniga comunica al gobernador que han sido detenidos en Renedo Francisco Marín...

En el pueblo de Villasevil falleció el día 27 del corriente, en la flor de su vida, el joven de 17 años Adolfo Pérez López...

La muerte ha venido a malograr las fundadas esperanzas que la familia del joven Adolfo tenía puestas en él.

Rogamos a los lectores de LA ATALAYA que encomiendan a Dios en sus oraciones el alma del malogrado joven...

"Nuevo Mundo" El número de la popular Revista "Nuevo Mundo", correspondiente a esta semana, contiene, entre otros, los siguientes originales...

La Caridad de Santander El movimiento del Asilo en el día de ayer fué el siguiente: Comidas distribuidas, 655. Asilados que quedan en el día de hoy, 139.

DE REQUEJADA Niña herida por un automóvil En la tarde de ayer, a las diez y nueve y cincuenta, pasaba en dirección a Santander...

En el barrio de La Fuente, del pueblo de Sámano, rieron Manuel Salazar y Julio Pérez Carranza, al discutir, sin llegar a ponerse de acuerdo, acerca del arrendamiento de unos prados.

Un barco a pique Nuestro particular y respetable amigo don Casimiro Oria, tuvo noticias ayer de que uno de los barcos pajaros de su propiedad, que se hallaba actualmente en Gijón, había naufragado...

El barco se llamaba "Santa Lucía" y, según noticias recibidas, la tripulación se halla a salvo, afortunadamente. Parece que la causa del naufragio fué haberse abierto en el casco una vía de agua.

Artículos exclusivamente ingleses CASA GIRIBET ALTAS NOVEDADES BLANCA, 11 - SANTANDER

DE SANTOÑA El regimiento de Andalucía

Esta noche está haciendo preparativos el regimiento de Andalucía, de guarnición en esta plaza, que ha recibido órdenes para salir mañana, a primera hora, con dirección a Bilbao.

Una excursión a los Picos

Uno de estos días marchará a Bilbao el conocido alpinista señor Narzo, cuyo viaje tiene por objeto organizar una excursión automovilista a los Picos de Europa...

Regalo de un bastón de mando

El teniente coronel de las fuerzas de carabineros de esta Comandancia, regaló ayer al jefe de la Guardia municipal, don Manuel Muñoz, un hermoso bastón de mando...

DE TOROS

Se advierte al público que hoy viernes y mañana sábado, de cinco a siete y media de la tarde, y previa presentación del billete, pueden verse en los corrales de la Plaza los toros de las ganaderías de doña Carmen De Federico...

Del atentado al señor Dato

MADRID.—Varios soldados de ingenieros fueron hoy al Juzgado de guardia, para hacerse cargo de la motocicleta desde la que se cometió el atentado al señor Dato...

J. GARCIA (Optico)

SAN FRANCISCO, núm. 15 (Tel. 521-465) SANTANDER GEMELOS PRISMATICOS GOERZ. — ZEISS. — BUCHS. — TEATRO. — MARINA. — CAMPO CIRUGIA. — ORTOPEDIA...

LA "GACETA"

Madrid.—La "Gaceta" publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones oficiales: De Gracia y Justicia.—Disponiendo que se consideren denegadas las subvenciones de los Registros de la Propiedad consignadas en la Real orden de marzo último.

FIRMA DEL REY

Madrid.—El ministro de la Gobernación estuvo esta mañana despachando con el Rey. Puso a la sanción del Monarca los siguientes decretos: Nombrando gobernador de Baleares, vacante por fallecimiento del que desempeñaba ese cargo, a don Raimundo Monti...

La curación de la Hernia

¡GRANDIOSO INVENTO! La HERNIA (quebradura) no se cura radicalmente en los adultos con pomadas, parches, líquidos, etc. etc. Assegurar la curación con esos procedimientos es solemne engaño...

García Prieto pide el Poder

Madrid.—"El Sol" publica hoy unas declaraciones del marqués de Alhucemas. Dice que los liberales siguen siendo víctimas de la leyenda que les presenta como incapaces para gobernar.

TELEGRAMAS CORTOS

Vitoria.—Una motocicleta de la Diputación chocó en la carretera con un carro que se hallaba abandonado en la carretera. Resultaron gravemente heridos el delincuente don Pedro Galdo y el sobrestante don Casimiro Rodríguez.

UN CHOQUE

Vitoria.—En el pueblo de San Miguel se hundió un trozo del techo de la sacristía, alcanzando los escombros a dos monaguillos, que resultaron heridos levemente.

TRES OBREROS CON AHORROS

Zaragoza.—Esta mañana, en una posada de la calle de San Blas, fueron detenidos tres obreros españoles recién llegados de Francia.

ALMONEDA

Por ausentarse sus dueños, urge vender todos los muebles de una casa, incluso cuarto de baño moderno, todo nuevo.

GARAGE

Se traspasa, por no poderlo atender su dueño. Para informes, paseo de Pereda, 21. Salón Exposición.

WARD LINE

SANTANDER, HABANA Y VIOVERSA Por los magníficos y rápidos vapores de 14.000 toneladas y 17 nudos de marcha.

"ORIZABA" y "SIBONEY"

La gran Compañía Norte Americana WARD LINE ha establecido este importantísimo servicio no implantado hasta ahora por ninguna otra Empresa naviera...

HABANA-SANTANDER

"ORIZABA", los días 30 de cada mes. "SIBONEY", los días 15 de cada mes. Para solicitar pasaje, cabida para carga y demás informes, dirigirse a su consignatario.

Se alquilan dos gabinetes

amueblados en sitio céntrico. Razón LA ATALAYA.

La curación de la Hernia

¡GRANDIOSO INVENTO! La HERNIA (quebradura) no se cura radicalmente en los adultos con pomadas, parches, líquidos, etc. etc. Assegurar la curación con esos procedimientos es solemne engaño...

ME GUSTA MUCHO PASEAR, PERO... ¡OH, MIS POBRES PIES!

Las personas que así se quejan de pies saltratados. Si tiene usted callos o durezas, si la planta de los pies le quemán como si tuviera en ellos un hierro candente...



Después de usar el producto, el dolor desaparece rápidamente. Los baños saltratados, conservan los pies en estado tan perfecto que el calzado nuevo y estrecho, os parecerá ancho y cómodo como si fuera viejo.

EL MEJOR ALIMENTO FOSFATADO

PARA NIÑOS, ANCIANOS Y CONVALECIENTES

Flor d'Orezza

HIJOS HIGIENICOS superior, de la fábrica "La Casualidad", de Torres (Torrelavega), confeccionado con las aguas de Cañuellos, las más puras de la provincia.

ALMONEDA

Por ausentarse sus dueños, urge vender todos los muebles de una casa, incluso cuarto de baño moderno, todo nuevo.

Gran café restaurant ROYALTY

DE JULIAN GUTIERREZ Especialidad en bodas, banquetes, etc. HABITACIONES Plato del día: Lechazo salteado con guisantes.

Casa Gilardi

VENTA DE MARCOS Y MOLDURAS DE TODAS CLASES. GRANDES NOVEDADES Y SURTIDO MUY VARIADO EN MARCOS DE DIFERENTES FORMAS Y ESTILOS.

Colegio-Academia de Leza

Santa Clara, 9.-SANTANDER INTERNOS.—MEDIOPENSIONISTAS VIGILADOS.—EXTERNOS. Edificio construido exprofeso para la enseñanza. Salones de estudio vigilados.—Gabinetes de Física, Química e Historia Natural.—Moderno material de enseñanza.

Material eléctrico y accesorios de todas clases

DE LAS PRIMERAS MARCAS Y A PRECIOS DE FABRICA FELIX GUTIÉRREZ INSTALACIONES Y REPARACIONES DE LUZ ELECTRICA Y TIMBRES A CARGO DE DOMINGO MARTINEZ

GARAGE Y TALLER MECÁNICO "FIAT" DE REVUELTA Y DIEZ

SEGUNDA P AYA DEL SARDINERO :: TELÉFONO 21-08 Agencia única para las provincias de Santander y Patencia de la casa "Fiat-Hispania" Entrega en el acto de camiones y camionetas de todos tipos...

LA SORDERA Vencida por la electricidad ¡GRANDIOSO INVENTO! Con el Aparato Electro Akustik TODOS LOS SORDOS OYEN. La Casa Electro Akustik es la que GARANTIZA el oído a los sordos.

Piano de ocasión Informar en: DIESTRO Y RODRIGUEZ Taller de afinación y reparación RUAMAYOR, 15, BAJO



J. Beceóniz MEDICINA INTERNA Y PIEL Reanuda su consulta de doce a una ALAMEDA PRIMERA, 20 Los miércoles en la Cruz Roja de 5 a 6 SANTANDER

V. URBINA CIRUJANO, CALLISTA, MASAJISTA Opera a domicilio, de ocho a una; en su gabinete, de dos a cinco. ATARAZANAS, 14.—TELÉF. 991

Gran Circo Feijóo (INSTALADO EN LAS FERIAS) Funciones a las siete y diez y media. Éxito grandioso de los graciosos clownes HERMANOS ALBANO.

VINO ONA DEL DR. ARISTEGUI DEBILIDAD NERVIOSA, CONVALECENCIAS, FATIGA FISICA E INTELLECTUAL, INAPETENCIA, ETC. DA SALUD, FUERZA Y VIGOR

Colegio-Academia de Leza (Antes de Mata) Santa Clara, 9.-SANTANDER INTERNOS.—MEDIOPENSIONISTAS VIGILADOS.—EXTERNOS. Edificio construido exprofeso para la enseñanza.

Material eléctrico y accesorios de todas clases DE LAS PRIMERAS MARCAS Y A PRECIOS DE FABRICA FELIX GUTIÉRREZ INSTALACIONES Y REPARACIONES DE LUZ ELECTRICA Y TIMBRES

GARAGE Y TALLER MECÁNICO "FIAT" DE REVUELTA Y DIEZ SEGUNDA P AYA DEL SARDINERO :: TELÉFONO 21-08 Agencia única para las provincias de Santander y Patencia de la casa "Fiat-Hispania"

Garage y taller mecánico "FIAT" de Revuelta y Diez Entrega en el acto de camiones y camionetas de todos tipos, nuevos y usados; chasis turismo 501 y 505. Stock completo de toda clase de piezas y accesorios para los mismos.

ber tenido el buen acuerdo de reconocer que lo sucedido ha sido un accidente, aunque muy doloroso, muy frecuente en guerras de esta clase, y que España cuenta con elementos suficientes para dominar la situación.

Allí—continuó el jefe del Gobierno—no se perdió la serenidad y lo que hace falta es que aquí tampoco se pierda, para hacer frente a los acontecimientos.

UNA NOTA OFICIOSA
Esta noche, a las once y media, se facilitó en el ministerio de la Guerra una nota oficiosa de la conferencia que el alto comisario celebró con el ministro, a las ocho de la noche.

Dice así la nota:
"Las noticias del campo siguen anunciando efervescencia entre las cabillas para mantener la hostilidad.

Un pequeño grupo destacado de moros hostilizó una posición, siendo disueltos fácilmente.
Se ha establecido un bloqueo entre Tardinal y la plaza, sin que ocurriera novedad.

Durante todo el día han seguido reforzándose las obras de defensa de la plaza y del zoco El-Had, quedando terminadas.

En Nador las bajas son escasas; pero la situación, por lo demás, es igual a la de Zeluán.

De la columna del general Navarro no se tiene noticia alguna.
Desde el campamento de Beaud, zona francesa, se reciben noticias de encontrarse allí parte de la columna de la posición de Tzalza, compuesta de su jefe el teniente coronel García Esteban, 16 oficiales y 400 individuos de tropa, con heridos y enfermos."

UN OFRECIMIENTO DE LA REINA MADRE
A las cinco de la tarde fueron recibidos los periodistas en el Negociado de Prensa del ministerio de la Guerra.

No se les facilitó parte oficial alguna de las operaciones de Melilla, pero se les entregó la siguiente nota oficiosa:
"Su Majestad la Reina María Cristina ha ofrecido, como presidenta de la Cruz Roja de San Sebastián, instalar un hospital de sangre capaz para catorce camas, ampliándole si fuera necesario.

Su Majestad el Rey ha dispuesto que se manifieste que la plaza de San Sebastián no es la más apropiada para establecer un hospital de esa clase y sería mucho mejor un puerio del Mediterráneo, pero que no obstante, se acepte el ofrecimiento.

Contestó el ministro de la Guerra al jefe superior del Palacio de Miramar, con el siguiente telefonema:
"Enterado Su Majestad del altruista y espontáneo ofrecimiento de Su Majestad la Reina doña María Cristina, como presidenta de la Junta de Damas de la Cruz Roja de esa plaza, de instalar en la misma un hospital de sangre, ruégole manifieste que acepta el ofrecimiento en nombre del Ejército y la laudable iniciativa y tengo el honor de darle las gracias en nombre de aquél y en el mío con el mayor entusiasmo y respeto."

También se dijo a los periodistas que el Rey ha ordenado la instalación de un hilo telefónico directo desde su despacho al ministerio de la Guerra para estar en comunicación en todo momento con el ministro, a fin de recibir las noticias de Marruecos.

CONSEJO DE MINISTROS
A las cinco de la tarde llegó a la Presidencia el señor Allendesalazar, observándose en su rostro visibles muestras de contrariedad.

Se limitó a decir que aguardaba a que se celebrara el Consejo para conocer las noticias de Melilla.

Dijo que mañana se celebraría en Palacio Consejo de ministros, bajo la presidencia del Rey.

Los ministros comenzaron a llegar después de las seis de la tarde.
Ninguno hizo manifestaciones de importancia.

Al ministro de Marina le preguntaron los periodistas que se sabía de la barandura del cañonero "Laya" cerca de Melilla.

Manifestó el ministro que no tenía noticias de que tal cosa hubiera sucedido pero que estimaba que no era cierto.

Poco después de las siete de la tarde llegó el ministro de la Guerra, que justificó su retraso diciendo que había ido a la estación a despedir las fuerzas de Intendencia que han salido para Melilla con material.

Dijo que no tenía noticias después de la nota facilitada por la mañana.

A las ocho menos cuarto abandonó el vizeconde de Eza la Presidencia y dijo a los periodistas:
—Como mis compañeros se ocupan de asuntos ajenos a mi departamento, voy al ministerio a despachar algunos asuntos urgentes.

Un periodista le dijo:
—Se asegura que el general Burguete ha estado en la Presidencia.

—Yo no le he visto aquí—repuso el ministro—estuvo esta mañana en mi despacho y me dijo que mañana regresará a Badajoz.

Un periodista le preguntó si se tenían noticias de la columna del coronel Salcedo y contestó el vizeconde de Eza:
—Oficialmente, no; todas las noticias comunicadas por el general Benguer están condensadas en la noticia oficiosa que se les ha facilitado, ha procurado ser un fiel intérprete.

A las nueve menos cuarto comenzaron a salir los ministros del salón de Consejos.

El señor Cierva pronunció frases de optimismo, asegurando que las noticias no eran peores y que todo se arreglaría.

El ministro de Marina manifestó que él y todo el Gobierno habían estado preocupados por la falta de noticias del vapor "Vicente Ferrer", que había salido de Valencia con tropas para Melilla, el día 26, a las tres de la tarde.

Salieron en busca del vapor un crucero y un cazatorpedero y hoy, durante el Consejo que acaba de celebrarse, se recibió la noticia de que, a las cinco de la tarde, ha fundeado el "Vicente Ferrer", sin novedad, en el puerto de Melilla.

De lo tratado en el Consejo no se facilitó nota oficiosa.

Los ministros declararon que no tenían pensado celebrar mañana Consejo, salvo en el caso de que algo imprevisto lo exigiese.

El ministro de Instrucción pública dijo que en Melilla la seguridad y la tranquilidad eran completas.

También dijo que, con la llegada de refuerzos, se había operado una reacción favorable.

Comentando lo ocurrido en Marruecos, hizo notar que también los franceses habían sufrido reveses en su zona; pero que nuestros vecinos interpretaban el patriotismo guardando reserva acerca de los acontecimientos desfavorables.

LO QUE DICE EL HIJO DE SILVESTRE
Un periodista ha celebrado una entrevista con el hijo del general Silvestre, que, como se sabe, es oficial de caballería.

Ya comprenderá usted—dijo el periodista—que no me encuentro en estos momentos en la disposición más conveniente para satisfacer su curiosidad.

Sólo pido que se haga constar que con la muerte del general Silvestre, yo considero que he perdido más que como hijo como ciudadano.

Mi padre ha muerto de la única manera que yo concibo que puede morir honrosamente un militar: En el campo de batalla luchando por la Patria.

En medio de mi tremendo dolor siento orgullo al considerar que mi padre encontró la muerte luchando a la cabeza de sus tropas.

Es el fin más edificante de la muerte de un caudillo.

—El Rey sentía gran admiración por su padre—dijo el periodista.

—Sí; mi padre correspondía al afecto del Soberano con un fervor incomparable. ¡Usted no sabe cómo hablaba mi padre del Rey! No se le caía de los labios el nombre augusto del Monarca.

La muerte del general Silvestre se la ha ocultado a su madre, la cual cree que está en operaciones.

Yo estaba con mi padre el último día de que se tienen noticias suyas.

Al salir le encontré con el ánimo sereno, como fue siempre.

Se puede tener la creencia de que ha muerto, pero no hay datos fidedignos que puedan certificar su defunción.

Yo me hallaba en la posición de Anual, al frente de mi sección, en el escuadrón que mandaba el comandante señor Cejollino; por cierto que de los jefes y oficiales de este escuadrón sólo quedamos el comandante y yo.

Esto le dará idea de la enconada lucha que hubo que sostener.

—¿Luego usted—preguntó el periodista—no estaba en el Estado Mayor del general?

—Eso se dijo—contestó el hijo del general Fernández Silvestre—, pero no es exacto; yo estaba en mi puesto al mando de mi sección.

Mi padre no me incorporó a su Estado Mayor ni a su Cuartel General.

Yo pasaba frecuentemente al Cuartel General y pasaba muchas horas al lado de mi padre.

para Melilla, se le ha dispensado una grandiosa despedida.

Embarcaron en el vapor "Marqués de Camps".

LA INFANTA DOÑA LUISA
Sevilla.—A primeros de mes saldrá para Melilla la infanta doña Luisa, para ponerse al frente de las damas de la Cruz Roja.

LOS HUSARES
Málaga.—Se les ha dispensado una cariñosa despedida a los husares.

Con ellos va el infante don Alfonso, hijo del infante don Carlos.

Carlos M^c Conachy
DENTISTA
CALLE CASTELAR, 4

LA JORNADA REGIA
Su Majestad la Reina doña Victoria salió ayer por la mañana de Palacio, acompañada de la condesa del Puerto y de la duquesa de Santaña, dirigiéndose a la primera playa del Sardinero, donde se hallaban ya el infante don Jaime y las infantas doña Cristina y doña Beatriz.

El infante y las infantas se bañaron y estuvieron jugando en la playa, vigilados por sus ayas.

La Reina y los infantes citados regresaron a la Magdalena a la hora de anochecer.

El príncipe de Asturias salió en automóvil, con su profesor señor Loriga, dando un paseo por la población y llegando a la Alameda de Oviedo para ver el ferriol. Poco después regresó a Palacio, volviendo de nuevo a salir para la ciudad y regresando después de las doce.

Por la tarde, a las cuatro menos cuarto, la Reina, acompañada de su séquito, salió en automóvil para Las Fraguas, de donde regresó a las ocho menos veinte minutos.

El príncipe de Asturias marchó al Sardinero, a las cuatro y diez minutos, permaneciendo allí solamente diez minutos para regresar de nuevo a la Magdalena y volver a salir para la población. Media hora más tarde estaba ya de vuelta en la real posesión.

J. Amieva y Escandón
MEDICO
GINECOLOGIA Y PARTOS
Buroas, 5. Consulta de 11 a 1.

ECOS DE SOCIEDAD
Han llegado de Madrid don Manuel Albarrán y señora.

Salieron en el correo, para Cádiz, siete alumnos guardias marinas, acompañados de un capitán.

Se ha concedido por Su Majestad el Rey la merced de hábito de caballeros de la Orden militar de Calatrava, a nuestros distinguidos amigos don Manuel López Dóriga de la Hoz López Dóriga y Prieto, y don Alfonso López Dóriga de la Hoz y López Dóriga y Prieto, conde de Casa Puente.

Felicitemos a los señores López Dóriga por la honrosa distinción de que han sido objeto.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro particular amigo el médico forense de Barcelona don Fernando Bravo, que ha venido a Santander, donde residió mucho tiempo, a pasar la temporada de verano, acompañado de su distinguida familia.

Ofrecimiento valioso
Ayer visitaron al señor gobernador militar, general Castell, una Comisión del Frontón Nuevo, compuesta de los señores don Francisco González, don Angel Martínez y don Eudaldo Bonel, para hacer presente que habían acordado inaugurar el frontón el próximo día 5 de agosto, y destinar la recaudación íntegra al ejército de Melilla.

El señor Castell agradeció muchísimo ese ofrecimiento, felicitándoles por su patriotismo.

También recibió el general la visita del comandante retirado, don Pablo Torriente, quien ofreció sus servicios en activo.

Dr. Ortiz Villota
ENFERMEDADES DEL CORAZON Y PULMONES
MEDICINA GENERAL
Consulta de doce a una y media.
Hernán Cortés (Arcos de Dóriga) 5, 2.

Hotel Real
SÁBADO 30 DE JULIO
Gran comida de gala, primera de la temporada
Amenizada por la ORQUESTA BOLDI
Extraordinario baile después de la comida

Gran Casino del Sardinero
HOY, VIERNES
29 DE JULIO
A las siete de la tarde, MERCEDES SEROS, organista.
The Damsel-Orquesta Boldi
COMPANIA DE OPERETA: A las diez de la noche, LA ALEGRÍA DE LA HUERTA y EL ASOMBRO DE DAMASCO.

ARTRITICOS, NEFRITICOS
BEBED
Agua de Corconte

Al duque de la Victoria, que salió

GOBIERNO CIVIL

El ferrocarril de Castro a Traslaviña

El gobernador civil señor Richi, al recibir anoche a los periodistas, nos dijo que había recibido un telegrama del ingeniero de la división de ferrocarriles, señor Rehollo, dándole cuenta de las gestiones que ha llevado a cabo con objeto de que sea restablecido el servicio en la línea del ferrocarril de Castro a Traslaviña.

Según el referido telegrama, el señor Rehollo encamina actualmente sus gestiones en el sentido de que la Compañía del ferrocarril de Santander a Bilbao tome a su cargo los servicios del ferrocarril de Castro, pues de otro modo considerara difícil la solución del conflicto, ya que la falta de medios económicos ha sido la causa de que se plantease y se mantenga.

El pleito de las cigarrerías
Ayer era el día señalado para que los trabajadores del muelle expulsaran de su Sociedad a dos compañeros cuyas mujeres, operarias de la fábrica de Tabacos no pertenecían a la Sociedad de tabaqueros.

Como ya dijimos ayer, las operarias no asociadas de la fábrica de Tabacos tenían el propósito de tomar represalias y el asunto amenazaba complicarse.

De momento, se alejó el peligro por haberse inscrito en la Sociedad de tabaqueros las dos cigarrerías, cuyos maridos estaban amenazados de expulsión.

El gobernador civil llamó a su despacho a la Junta directiva de la Sociedad de obreros del muelle y también fueron llamados los que forman la Junta de la Sociedad de tabaqueros.

Se anunció a ambas Juntas que del asunto por ellas planteado se dará cuenta a la autoridad judicial para averiguar lo que puede haber de delictivo en los acuerdos referidos.

Junta provincial de protección a la infancia
En el despacho del señor gobernador civil celebró sesión la Junta de protección a la Infancia, bajo la presidencia de don Isidoro del Campo, con asistencia de los vocales siguientes: señoras de la Vega y Bregel y señores Santocildes, Barreda, Alonso y Romojaro.

Aprobada el acta de la sesión anterior, se tomaron los acuerdos siguientes:
Dirigirse al señor alcalde para que excite el celo del personal a sus órdenes, a fin de que sean recogidos los pobres que desde el principio de la temporada veraniega circulan por la población pidiendo limosna.

Adjudicar la subasta de las obras que han de realizarse en el edificio de la calle de Viñas, destinado a Casa-Refugio, a don Emilio Incera, carpintero de esta capital.

Quedar enterada de la suspensión de la velada sobre tribunales para niños, preparada por el Consejo Superior de Protección a la Infancia.

Quedar enterada de un oficio de la Junta de Bilbao y una carta del señor director del Asilo Durán, de Barcelona, diciendo que no pueden recoger un menor de esta capital, como interesaba el señor gobernador, por no permitirlo sus estatutos, y de haber sido recogida en el Asilo de la Caridad la mujer Manuela Cubo y dos hijos que, procedentes de Bilbao, llegaron a esta ciudad conducidos por agentes de aquella Junta.

Contestar al interrogatorio que remite el Consejo Superior, relacionado con los medios de que dispone y podría disponer esta Junta en relación con las demás Asociaciones benéficas de esta capital, para llevar a cabo los proyectos de asistencia pública del necesitado y extinción práctica de la mendicidad.

Dar publicidad a la convocatoria del X Concurso de premios por actos de protección a la infancia por el ministerio de la Gobernación, a fin de que llegue a conocimiento público.

Aprobar varios asuntos de trámite despachados por Secretaría.

Luis Ruiz Zorrilla
ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
De regreso reanuda su consulta de diez a una y de tres y media a seis.
MENDEZ-NUÑEZ, 13. TELEFONO 632

J. Gómez Vega
Médico especialista en las enfermedades del corazón y los pulmones.
Consulta de 3 a 5.—CALDERON, 21.

Notas municipales

El alcalde ha dirigido una carta al Directorio de la Federación local de Sociedades obreras, con el objeto de que los vocales obreros de la Junta local de Reformas Sociales se hubieran retirado de la reunión de la Junta. La citada autoridad dice que considera injustificada esa determinación, cuyo origen es el haberse concedido autorización a un patrono para bajar los días festivos.

A bordo del Alfonso XIII

Ayer por la tarde estuvieron a visitar el acorazado "Alfonso XIII" e, incluso en bañía, el excelentísimo e ilustrísimo señor Obispo de la diócesis, don José Plaza, y el alcalde de Santander, don Luis Pereda Palacio, que iban a devolver la visita que en el mismo día les hizo el comandante del acorazado.

Los distinguidos visitantes fueron recibidos por el comandante y la oficialidad del buque, que les hicieron objeto de toda clase de atenciones.

TEATRO PEREDA
Empresa FRAGA
Temporada de verano
Compañía de Enrique Borrás
Hoy viernes, 29 de julio
Única función a las diez y media de la noche
EL ABUELO
Extraordinario éxito!

Mañana, sábado
PEDRO FIERRO
(Estreno)
El domingo por la tarde, última representación de la comedia dramática
LA CARTERA DEL MUERTO

DE TORRELAVEGA
Mercado semanal
El celebrado en la mañana de hoy se ha visto muy concurrido de gente forastera y las plazas muy abarrotadas de todos cuantos artículos en las mismas se exponen, y grande fué también el número de puestos ambulantes, en baratijas, telas, cintas etc., que se colocan en la plaza Mayor.

PLAZA DE BALDOMERO IGLESIA
Patatas
No abundó tanto como el jueves anterior, y la que se presentó toda fué vendida, en su mayoría, por sacos, a 2 y 2,25 pesetas arroba; por el ferrocarril Cantábrico salieron unos cien sacos para esa capital.

Alubias, los doce kilos, a 9 pesetas.
PLAZA DEL TRES DE NOVIEMBRE
La pequeña feria, que podemos llamarla así, que se celebra en esta plaza, de terneros de muerte, estuvo muy animada, por haber muchos de éstos que se vendieron sobre 40 pesetas arroba a la canal.

En animales de cerda para muerte no hubo donde escoger, así como en crías se presentaron en abundancia y se pagaron, según su clase, a buenos precios.

Un camión que se presentó, procedente de Guipúzcoa, con crías de clase especial, las vendió, en su mayor parte, a revendedores, por partidas.

PLAZA MAYOR
Aves
Abundaron, sobre todo en pollos, que se pagaron a buen precio, y mucha abundancia de huevos, a 3,50 pesetas la docena.

Los que se dedican a la exportación de aves para Madrid y otras capitales, adquirieron grandes partidas, que, en jaulas repletas, salieron de la plaza para la estación del Norte.

Quesos
Manchego, el kilo, 5,50 pesetas.
Burgos, fresco, 2,20 pesetas.

Quesos pequeños, Cabralas, 60 céntimos uno.
Rojuelo, el kilo, 7 pesetas.

Hortalizas
Muchas lechugas, a pesetas 2,50 docena las buenas y 0,75 las corrientes; éstas proceden del pueblo de Rudaguera.

Tomates, el kilo, 70 céntimos.
Melocotones, id., 1,75 pesetas.
Cerezas, 80 céntimos kilo.
Uvas, 1,75 pesetas kilo.

Limones, el ciento, 10 pesetas; han experimentado una subida enorme.

Pescado
No se presentó en abundancia; bonito a pesetas 2,50 el kilo, y sardinas, 60 céntimos docena.

Marisco
Algunos percebes, caracoles, almejas, lapas y cámbaros y una pequeña partida de cangrejos de río.

SEPELIO
Con numeroso acompañamiento se verificó la conducción del cadáver de don Feliciano Bilbao, a las doce del día hoy, al cementerio católico de esta ciudad.

El féretro fué conducido a hombros de sus sobrinos y hermano don Jesús, y las cintas fueron llevadas por individuos de la Directiva de la Cámara de Comercio, a la que pertenecía el finado.

Doznánfer.
Hoy, 28-VII-921.

Gran Casino del Sardinero

La función infantil de ayer tarde fué un verdadero éxito de público y de arte. El salón teatro presentaba un aspecto muy simpático y alegre, con gran número de palcos y muchas butacas ocupadas por los pequeños espectadores que seguían con infantil regocijo las vistosas y movidas escenas de "La Geisha", como si aquello fuera un cuento de las mil y una noches.

La mayoría de las familias que asistieron a la representación se quedaron a ver a la gentil y simpatísima Mercedes Serós, que cada día hace canchales nuevas, todas de un gusto exquisito y magistralmente interpretadas.

La sala de baile se vio un grand complet, especialmente después de la sección de variedades, pues los Bolds tienen un poderoso ímán que no permite que nadie salga del Casino sin haber rendido su tributo a la danza, sea como actores o como espectadores.

El paseo en la terraza, antes del desfile, es algo inenarrable por la cantidad de mujeres bonitas y elegantes que convierten en una exposición de bellezas y elegancias aquel delicioso mirador.

Por la noche se puso en escena la lindísima opereta "Los saltimbanquis", cuya ejecución fué sencillamente admirable, y el público aplaudió mucho a todos los intérpretes, y singularmente a la encantadora Pilar Escuer, las bellas María Ortiz y Teresa Mas, la notable característica Sofía Romero y los señores Alonso, Ruiz, Lopetegui y Murcia.

El programa de esta noche es interesantísimo: la bonita zarzuela "La alegría de la huerta", del inolvidable Chueca, y la linda y graciosa opereta "El asombro de Damasco", una de las más inspiradas del popularísimo maestro Luna.

NOTICIAS

Francisco Setién
ESPECIALISTA EN NARIZ, GARGANTA Y OIDOS
Consulta de 9 a 1 y de 3 a 6
BLANCA, 42, 1.

MAIZ PLATA SUPERIOR
Hacia el fin del presente mes de julio se espera un cargamento de maíz de la nueva cosecha, por el vapor "Armuro". Diríjanse los pedidos a VIUDA DE GUILLERMO ILLERA, Castellar, Y.—Santander.

A la una de la tarde presenciamos un accidente que puede calificarse de milagroso.
Un hombre que se apeaba del tranvía fué alcanzado por un automóvil Ford en el paseo de Pereda.

El hombre, con un gran instinto de conservación, se tiró al suelo, pasando el automóvil por encima, pero sin tocarle las ruedas, resultando completamente ileso.

Es muy práctico viajar llevando consigo el remedio para cualquier alteración que se presente en las digestiones, causada por el cambio de aguas, alimentos, etc., y para esto la Magnesia efervescente española del Dr. TRIGO es insustituible.

G. Iñigo
Oculista
Consulta de 10 y media a 1 y de 4 a 5.
VELASCO, 7.—TELEFONO 869

Romano
Reses sacrificadas en el Matadero municipal:
Mayores, 19, y menores, 51; con peso de 5.827 kilogramos.

Cerdos, 9; con peso de 818 kilos.
Corderos, 46; con 218 kilogramos.
Carneros, 1; con 15 kilogramos.

Claret, Royal Claret y Diamante de BODEGAS FRANCO ESPAÑOLAS, de Logroño, son vinos Rioja selectos.

Las Mermeladas TREVIJANO
Son el postre más sano y digestivo.

Balnearias de Alceda y Ontaneda
No hay aguas en España con tan abundante desprendimiento de azoe y sulfúrico como las de Alceda y Ontaneda, y ninguna puede reemplazarlas en los catarsos del aparato respiratorio y enfermedades de la piel.

GRAN HOTEL DE ONTANEDA
A cargo de KESSLER HERMANOS; grandes reformas en las habitaciones y agua corriente fría y caliente en todas ellas. Parque, capilla, telegrafo, teléfono, orquesta de tziganes. Cocina selectísima, reconocida como tal por turistas y banistas. Té concierto de cinco a siete. Informes Administrador.

BODEGAS DE VIÑO Y TONELERÍA MECÁNICA
DR. LA
VIUDA DE UZCUDUN
Padilla, 24, 29 y 28.
Teléf. 61.—SANTANDER

VINOS FINOS DE MESA
TINTOS
RIOJA
San José 5,50 6,50
San Jacinto 6,50 8,00
San Vicente 9,50 11,00
San Eduardo 16,50 19,50
Cosecha 1895 26,50 29,50
Cántara de 16 litros 9,00

VALDEPENAS
Cántara de 16 litros 9,00
Embotellado 5,50 6,50
BLANOS
San Fernando 6,50 8,00
Añojo 9,50 11,00

Nota: En estos precios no está incluido el envase.
SERVICIO A DOMICILIO
Pídase en todos los hoteles, restaurantes y tiendas de ultramarinos.

Doznánfer.

E. CORTIGUERA DENTISTA
Paseo de Pereda, 10
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6. - Teléf. 428